

# VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

AMUNȚURI ÎN PĂ TĂRI

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 11

## Francezii recuceresc Thiaumont -- Germanii zdrobiți

Constanța artistică

### Expoziții: Florian, Tincu, Vintilescu, și Sărbu

Expozițiile de pictură sunt multe în orașul nostru. De unde se părea că în ramura acestei arte, Constanța nu are nici o importanță, astăzi unii din cei mai valoroși mănuiitori ai penelului nostru, și-au expus pânzele aci.

Cea dintâi expoziție de pictură, acum 10 ani a fost a d-lui Ernst Turek, cunoscutul fabricant de rame din Capitală. După d-sa, anul trecut, pictorul A. Vintilescu, a avut cu mult succes o expoziție la Cazinou.

D. I. Muntenescu asemenea în piața Ovidiu, pictură și puțină artă decorativă.

Anul acesta însă cel mai bun pictor de marine, d. Florian, deschide în piața, la Cinema „Palat” o serie de pânze aleze, cari sunt icoanele cele mai pronunțate ale imensității de frumusețe necunoscută a mărilor.

Profesorul A. Vintilescu a expus tablourile lui, la un magazin de covoare de lângă Manisalan, în drum spre Cazinou.

D. Vintilescu ale cărui merite sunt recunoscute lucrează acum la câte-va noi tablouri.

D. I. Muntenescu a expus pe str. D. A. Sturdza arta decorativă. Tot artă decorativă are și d. I. Petrescu lângă „Banca Românească” în același loc unde G. Sărbu, tânărul pictor are o serie de tablouri lucrăte cu multă artă.

Vom vorbi despre respectabila expoziție a pictorului Nicolae Tincu. D-sa și-a aranjat o serie de tablouri mici, în fundul sălei din aripa dreaptă a Cazinoului. Mult apreciatul nostru Tincu, în baza numelui său pronunțat cu stimă în cadrele unei discuții de artă, a fost singurul care a reușit să expue la Cazinou. Pânzele lui mici, dar cu viață multă, te cheamă, te fură ore întregi, în care timp admirația îți stă trează și tot mai sorbitoare.

## Un nebun calomniator

Colaboratorul nostru, d. Ion Berberianu, ajutor de primar al Constanței, ne scrie dela Calimănești ca, luând cunoștința de cele scrise de mihtade Cutava în „Dacia” a intentat acțiune de calomnie și că, ne va trimite copia reclamațiunii.

Acest Mihtade Cutava, care cu descreerarea lui servește de instrument orb unor lepadături politice, a încercat să asvârle așa, ca să nu tacă din gură, epitețe fără rost asupra directorului nostru.

Din parte-ne, nu vom sta de vorbă cu un fluera-vânt, mai cu seamă când omul acesta și-a lins noroiul de pe picioare și acum fără să știe el pentru ce, te înjură. Noi li vom spune doar atât: „Pacat, căci doar ești tânăr și va trebui să mergi de pe acum pe drumul Mărcuței.

### Moartea episcopului Nikandros

Episcopul grec, Nikandros ridicat de Bulgarii din Macedonia, a fost supus unor groaznice torturi înainte de a fi spânzurat.

### Ginerile Kaizerului nebun

Ducele de Braunschweig, ginerile lui Wilhelm al II, care dăduse deja semne de alienație mintală la castelul Lalken lângă Düsseldorf, a înnebunit cu totul.

Actualmente este într-o stare de prostrațiune melancolică.

### D. Cazimir la Constanța

Aflăm că d. Al. V. Cazimir directorul ziarului „Patria” care a fost victima agresiunea celor 5 ofițeri, cari încă nu și-au prinit pedeapsa, se află în orașul nostru.

D-sa nu va mai sta mult la Constanța. Profităm de această ocazie pentru a aduce inimosului român expresiunea sentimentelor noastre de admirațiune.

### Cerșetorii viligiaturști

De când a început sezonul, numeroși cerșetori au umplut străzile și piețele Constanței. Revolta nu ne este decât că acești paraziți sunt oameni zdraveni, buni de muncă și cari au curajul să cerșească. Suntem drepti. Admitem să cerșească cerșetorii, nu însă oamenii sănătoși. De aceea cerem poliției să controleze și pe cerșetorii cari odată cu sezonul năpădesc în orașul nostru.

### Un mesaj armean trimis în Franța

Lyon, 23.-- Cu ocaziunea aniversării a doua a războiului „Le Journal” a primit dela Bogos Nubar pașa, președintele delegațiunii naționale armenice, mesajul următor:

„Am fost în totdeauna atrași spre Franța prin atințările, gusturile și sentimentele noastre. Eu am cerut totdeauna învățămînt și binefacerile civilizațiunii, de care căutam să ne pătrundem. Armenii, despre care s'a spus că erau traci ceali orientali; care au trăit totdeauna cu cultura Francezilor și s'au silit să și-o asimileze; cari din vremea cruciatelor și-au amestecat singele copiilor Francezilor, luptînd alături de ei pentru aceleași principii, același credință, același ideal care au avut regi de origine franceză, dintre cari cel din urmă se odihnește la St-Denis în mijlocul regilor Francezilor. -- mai mult decît ori cînd sunt pătrunși de admirațiune și de devoțiune pentru marea și frumoasă Franța, totar sînt ai libertății și dreptului și al justiției.”

### Turcii goniți din reg., Harput

Petrograd, 21 -- Frontul Caucazului. -- În direcțiunea Harput în regiunea satului Nurik, elementele noastre strîng pe vrășmaș după ce l-au scos din pozițiunile organizate pe țărmul drept al Eufratului, anume din pozițiunea Muradcaai.

Dupa informațiunile ce avem, d. M. A. Lipsman, cunoscutul nostru concetățean și apreciatul comerciant, a fost crud lovit prin moartea cumnatului său, Simon Heldman, proprietar și rentier din Gaiat.

Trimitem d. Lipsman condoleanțele noastre. Înmormantarea va avea loc mâine.

La orele 4 a avut loc astăzi înmormantarea regretatului Carol Ernic, despre care vom vorbi mâine.

### Maiorul Manu dela Cazinou

Cine nu-l cunoaște pe acest plătitor în admosfera cluburilor noastre? Cine nu l'a văzut purtându-și foarte grav mătuorul prin toate săliile și water-closeturile Cazinoului? Cine? Toți.

Omul acesta dacă are merițul ca-i om de lumea mare, apoi posedă și certificate de pe la școala militară din Paris, pe cari ni le relateaza un domn Colonel, și pe cari cînd le vom publica, Maiorul Manu își va schimba numele și își va taia barba cu care a gadilat o viață întreaga, atâtea sensualități.

Decamdata însă, vom vorbi de faptul că un tânăr fusese angajat pe tot sezonul crupier la bula. Într'una din zile, Manu găsește în dreptul scaunului său o piesă căzută jos. Desigur, din greșală, căci cine nu a văzut de atâtea ori, din repezițiune să cadă monede jos. Acesta a fost un motiv stupid ca tânărul să fie dat afară, lasat fără ocupație tot sezonul și acuzat și de furt. Și Manu a menținut cu nepăsare măsura lui, de și o intervenție înaltă s'a făcut pe lângă el.

# „TATAIA“

De la 3 iulie sa deschis barărie, lipărie, calonea, barărie și discotecă reșită și toate la grație la miază în partea de nord a orașului, în drumul spre BAMAIA. Opriti-va în „TATAIA“, poziție pitorească 25 metri altitudine două terase dominante de unde se vede BIAȘA. Alara de această mai aveți saloane, camere, chioșcuri, boștoie și plantație, loc rezervat popice și aparate de gimnastică, în aer liber pe malul Mării Confort modern. Serviciul prompt. Muzică albastră, românească și discotece alie distracții Prețuri moderate. Camere mobilate etine se închiriază și cu luna, până la 25 lei lunar. Hotel „Unirea“ Proprietar Capitan Stelea

## Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

### Francezii au recucerit Thiaumont

Paris. Pe țărmul drept al Meuzel luptele au continuat toată ziua în regiunea Thiaumont — Fleury la SV. și S. de întârțitura Thiaumont. Toate atacurile germane întreprinse pentru a scoate pe francezi din pozițiile cucerite au fost zadarnice. Nu numai că francezii au zdrobit pe adversar pricinind pierderi foarte mari, ci încă printr-o a doua ofensivă a trupelor lor au reușit se la pentru a doua oară în 12 ore întârțitura Thiaumont, care rămâne în mâinile francezilor cu toate că germanii au încercat mai multe contra-atacuri. Lupta s'a urmărit de ascendenți cu înverșurare în satul Fleury, unde au loc și atacuri cu baioneta.

### Armata canadiană pentru Europa

Lyon.— Zărilor canadiene anunța oficial guvernul că a legiștii americane care au jure parte din noul contingent de trupe pe care Canada se pregătește să-l trimită în Europa.

Acest corp cuprinde până acum 15,000 oameni și până la numărul de 25,000 ca să fi constituită într-o divizie independentă.

### Comunicatul Rus

Comunicatul din Petrograd de azi anunța că au avut loc lupte crâncene la satul Rudka Marinscara.

### Important consiliu de miniștri Italiani

Lyon.— Corespondentul din Roma al ziarului Morning-Post spune că, ședința consiliului de miniștri de Mercuri a durat 3 ore

Primul ministru Boseli a relatat asupra convorbirei avute cu Regele și generalul Cadorna pe front și în lipsa ministrului de finanțe a spus că, condițiile financiare satisfăcătoare ale țării sunt evidente.

În consiliu s'a hotărât să se dea guvernului puterea de a controla companiile comerciale ale căror capital e pe de ntregul sau în parte în mâinile inamicului sau a aliaților.

### Congresul studenților de azi

București. La Eforie s'a ținut azi congresul studenților. Delegaților din provincie li s'a făcut la gara o frumoasă manifestație Pornind cu cântece și drapele studenții au fost opriti sa treacă prin fața palatului regal.

Ofițeri, sergenți și agenți de poliție iau impedicat.

Studenții au luat alt drum. La biserica Albă s'a oficiat un Te-Deum solemn pentru eroii români căzuți pentru o cauză străină.

### Măine se distribuie zahăr

Măine, duminică, ora 3 p. m. se va distribuie bonurile pentru zahăr în șapte puncte ale orașului, după cum urmează:

Piața Unirii, piața Carol, piața Griviței, str. St. Mihaileanu, la d. Dode, str. Moldovei, la d. Mamura; cartier muncitorilor Țigănie; la pompieri. Aci va fi câte un consilier sau delegatul comunei însoțit de câte un funcționar și un polițist.

În salonul de așteptare a Cinematografului „Palat“ splendidă expoziție de marne și pictorului

## FLORIAN

Tablouri de o valoare rară și frumoase rapitoare sunt expuse aci.

### Atențiune!!

Renumitul și neîntrecutul cărnățar

## Niță Pravaț

Specialitate în mitez și patricieni anunța că, s'a mutat pe str. C. Negri No. 9, visavis de Moldova, la d. Marcu Cărbăreț unde se găsește cele mai bune vinuri cu prețuri etine

La Niță, celebrul cărnățar, duceți-va odata și nu veți mai pleca de lângă grătarul lui cu cele mai bune fripturi

## Marele Restaurant Irisicos

CONSTANȚA

BUCATARIE DE PRIMUL RANG. — SPECIALITATEA ÎN PESCĂRIE PROASPETE ȘI TRUFANDALE DE SEZON. FELURII MĂNCĂRI ORIENTALE. — SPECIALITĂȚI DE VINURI DE MASA INDIGENE, STREINE ȘI GRECEȘTI. — SERVICIUL PROMT ȘI CONȘTIINCIOS. — SE PRIMESC ABONAMENTE

Administrator D. Samiotta

## Marele Restaurant Britania

al d-lui Andrei Georgeopol

Bucatarie de primul rang — Specialitate în pescări proaspete și trufandale de sezon. — Felurite mâncări orientale — Vinuri indigene și streine  
Serviciul prompt și conștincios

„Au bon gout“  
Str. Grigore Cantacuzino  
Constanța

Un pian de ocazie  
marca Bösendorff de vânzare cu preț convenabil.  
A se adresa la ziar

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos.  
Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

I LIKE to have correspondence in English, let every one direct his letter at the newspaper's adress with the initials T. G.

OCAZIUNE RARĂ. De vânzare o mare cantitate de oțet curat de vin cu 6 lei decalitru. Doritorii se vor adresa la Frații Mitchell, str. Ștefan cel Mare No. 93, Luce.

LECȚII DE LIMBA RUSA se predă de către o domnișoară în condiții avantajoase. Pavilionul căile terate la D. Păscu.

### Armăsar murg

3/4 sânge englez 1/4 dobrogean, 2 ani și trei luni, talia 1.52 cu certificat de proveniență de vânzare cu 1500 lei. Str. Sabinelor No. 33

### Curs preparator

Cu începere de la 1 August s. c. se va deschide în localul școlii No. 2 de fete un curs preparator pentru fetele și băieții cari vor să urmeze în liceu, școala normală, seminarii azil, șc. centrale de fete, profesionale. Inscriverea se face chiar de pe acum la D-na Natalia Cam. Ionescu, institutoare str. Al Lșhovari No. 10, visavis de biserica greacă.

ALEXANDRE PHILIPPANS sbrou Strada D A. Ștefan No. 29-31 Agenia de vagonar adresa Telegrafică: Philippakis Constanța

SE CAUTA un bun călător în guțere și cămăși călătorie D-lui Kaminian din un. General Mama No. 15

LA CAZINOU se găsesc de vânzare perii și diorite alte obiecte, fabricate de orbi de Societatea dinăcă orbiar.